责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

现实版"光头强"盗伐防风林

巡逻警一眼识破伪装伎俩

□记者 陈颖婷

本报讯 动画片《熊出没》中"光头强"常常手持电锯,偷砍树木。而现实中也出现了这样一群"光头强",他们假借修剪树枝之名,行盗伐树木之实,将生长了数十年的防风林树木大肆砍伐牟利。好在浦东警方火眼金睛,一眼识破对方身份,5名嫌疑人当场被抓。昨天,记者跟随民警探访了盗伐现

10月19日下午,浦东公安分

局蔡路派出所民警闵昊平、刘伟在辖区内开展巡逻工作,驾车行驶至人民塘路川杨河路东侧附近时,发现路边停放着两辆卡车,车身上印有"修剪树头"等字样。乍看之下,似乎没有什么问题,但细心的民警还是发现了不对劲:虽然车上印的是"修剪树头",但车上装的却是一根根完整的树木主干。

感觉事有蹊跷的闵昊平、刘伟 两人,当即下车对现场及周边进行 仔细勘查,发现车上没有人,但原 本道路两旁合围起来的防护网,却 被人为地破开了一个口子。顺着这个口子深入进去,民警果然在不远处,发现 5 名穿着工作服的男子,手上拿着专业的工具,正合力砍树。而周边全是被砍完后光秃秃的木头墩子,恍如"光头强"砍树后的场景。

"你们是什么人?"面对"神兵天降"的民警,5人当即慌了神,其中一人还试图狡辩:"我们就是来给树进行修剪的。""那你们的许可证呢?"但面对民警的进一步询问,对方始终支支吾吾,不

仅拿不出相关许可证件,更是无法 说出具体委派的公司名称。

民警见状立刻将此情况向所领导汇报,同时将现场 5 人控制带所。经派出所联系相关林业部门及海塘署,确认该 5 人未得到相关部门许可,擅自砍伐树木。后对现场进行清点,发现 20 余棵水杉树被砍,其中最大的一棵直径达 64 厘米、高约 37 米。

随后,蔡路派出所立即在川沙 公安处指导下,对涉案人员开展进 一步调查和询问。经查,原来文某 龙、文某生等 5 人是亲属关系,都是外聘的绿化养护工人,专门负责修剪树枝。前阵子台风过后,防风林的一些树木出现了倒伏和枝条断裂。为此,海塘署便联系了绿化养护工,将断裂的枝条修剪好。谁知,这群养护工利用工作之便,使用专用车辆及工具,打着修剪树枝的幌子,结伴至人民塘路川杨河路口东侧,将 20 余棵树木砍伐后准备卖掉赚钱,不料却被巡逻民警当场查获。现文某龙等 5 人因盗伐林木罪已被警方采取刑事强制措施。

"不是大牌自行车我不偷!"

男子连偷3辆自行车 睡梦中在公园被抓获

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局 金都派出所举行被盗自行车发还 仪式,将3位群众被盗的自行车发还。此次发还的3辆自行车,系同一嫌疑人所为,且皆为高价值名牌自行车,均价在3000余元。

10月10日20时许,金都派出所接到市民报警称自己价值3600余元的一辆名牌自行车不翼而飞。民警接报后迅速展开调查,通过调取公共视频锁定了一个可疑目标。在对嫌疑人的一路追查中,民警来到马桥某小区进行调查,意外发现不久前颛桥派出所

民警也来察看过盗窃自行车的公 共视频。于是迅速联系颛桥派出 所,没想到颛桥辖区内近日也有 一辆高价值名牌自行车被盗,经 过调查,民警发现嫌疑人竟是同

经过对嫌疑人的分析,民警 推测该男子居无定所,经常出没 在马桥地区,于是在马桥附近公 园、绿地进行早晚各一次搜查。 功夫不负有心人,13日清晨,民 警在马桥某公园发现一个高度疑 似嫌疑人的男子正睡在长椅上, 旁边赫然停放着一辆与被盗自行 车品牌型号一致的自行车。

民警立即上前,经过确认后

将男子推醒并实施抓捕,男子在 一脸睡意惺忪中落网。

到案后,嫌疑人詹某某对其作案事实供认不讳,据其供述,自己是以大街为家,靠专门物色高价自行车售卖维持生计。10月3日至13日间共盗窃3辆自行车,均为品牌高价自行车,两辆已被销赃,一辆留下改装并自用。

民警迅速找到已销赃车辆并 联系被害人进行发还,其中一位 被害人还不知车辆被盗。3位市 民都对民警迅速破案并寻回被盗 物表示感谢。目前,詹某某因涉 嫌盗窃罪被闵行警方依法刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

糊涂爷爷偷车给孙子玩 车还没送走自己就被抓

□记者 陈友敏

本报讯 看到路边停放的儿童 自行车没人看管,就能搬走占为己 有?近日,上海市公安局宝山分局 祁连派出所紧盯民生小案,不到2 小时便快速抓获盗窃儿童自行车的 违法嫌疑人许某,并成功追回了被 盗车辆。

10月25日上午,祁连派出所接到市民周女士报警称,她临时停放在某学校附近的儿童自行车被盗。接到报警后,民警迅速赶赴现场处置。经了解,当天上午,周女士的孩子要骑儿童自行车出门遛弯,周女士便陪着孩子一路行至学校附近,恰巧遇上道路施工,他们便把自行车停在了路边,然后又向前步行了一段路,返回时发现自行车被盗。

根据周女士提供的线索, 民警

判断盗窃车辆的嫌疑人应该还未走远,于是立即在案发地周边展开走访调查,并很快从周边公共视频中发现了偷车人的身影。循着盗窃嫌疑人逃离的方向一路追赶,不到2个小时便将盗窃嫌疑人许某抓获,并在他家的面包车中查获了被盗的儿童自行车。

许某到案后交代,当天上午他 骑车经过案发路段时,正巧看见路 边停放了一辆儿童自行车,见四周 无人注意,许某便心生贪念,将别 人的儿童自行车架上自己的电动车 后迅速逃离,并把被盗车辆藏在了 自家的面包车里,准备运回家给孙 子玩。许某原以为,这样既省了钱, 又能逗孙子开心,却不承想自己的 行为已经触犯了法律。

目前,徐某因盗窃违法行为被 依法行政拘留。

长三角铁路"双11"快件运输昨启动

□记者 陈友敏

本报讯 记者昨日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,11月1日起至11月20日,铁路"双11"电商黄金周快件运输服务正式启动。铁路部门精准投放多种运力资源,主动拓展运输服务市场,为"双11"电商黄金周运输保驾护航。

为是应生的协能力能量、依然 达、高附加值的市场需求,长三角 铁路部门利用高铁成网、货运便捷 等区位服务优势,日均投入载客高 铁动车组列车220列、预留车厢高 铁动车组列车24列用于电商黄金 周快件运输,方向覆盖华东、华南、 华中、西南、华北、东北等全国大部 分地区,其中,开办"高铁极速达" 业务的高铁车站已达17个,运行线 路增至253条,可通达全国120余个 大中城市。

此外,铁路部门持续推进现 代物流体系建设,以科技创新驱



动发展,除一般铁路物流产品外, 近年还持续推进食品"冷鲜达"、 医药"定温达""定时达"等冷 链运输产品,严格按照医药、冷 鲜行业冷链运输标准,量身打造 具有自主知识产权的铁路快运冷链箱,投用"铁路快运冷链监控管理信息平台"进行全程控温监管,实现"门到门""高时效""个性化"的冷链运输需求。

七旬阿婆跨区失联36小时 奉贤民警巡逻中成功寻回

□记者 夏天 通讯员 张玮

本报讯 七旬老人跨区走失, 所幸巡逻民警在巡逻过程中及时发 现,最终将老人安全送到家人手中。

近日,奉贤公安分局洪庙派出 所接到协查,称浦东彭镇地区一老 人独自外出 36 小时仍未回家,请公 安机关协助寻找。

接协查后, 洪庙派出所加强在 巡逻过程中的关注力度。当日下午 15 时 20 分许, 民警邵思宇巡逻至 辖区川南奉公路一公交车站时发现 了一老人的外貌特征与协查上所要 寻找的唐阿婆十分吻合, 遂立即上 前询问。

民警发现老人经长时间行走,身体已出现不适,对身份信息的回答也含糊不清。民警将老人带回派出所暂时妥善安置,经确认老人正是外出走失的唐阿婆,并立即与其家属取得联系。

很快,老人家属赶到洪庙派出所。家属见到唐阿婆安然无恙后激动不已,称老人患有轻度的阿尔兹海默症,有独自出门散步闲逛的习惯。临别前,民警再三嘱咐,一定要妥善照顾好老人,不要让老人独自外出。如果发现老人走失,要第一时间向公安部门寻求帮助。

金山警方抓获一名跨省飞驰酒驾男

□记者 夏天 通讯员 姜丽婷

本报讯 男子大白天喝了酒上高速,一路从浙江海盐开到上海金山,被查获时不知所措,将车径直开至民警跟前……目前,丁某因涉嫌危险驾驶罪,被金山警方依法采取强制刑事措施,案件正在进一步审理过程中。

10月16日15时30分许,金山公安分局亭林派出所民警马歆 皓在G1503高速口设卡对过往的 一辆面包车开展例行检查,当示意其靠边停车时,车辆驾驶员工某显得异常紧张,不知所措,在马歆皓多次指引其停车方向后,丁某缓慢挪动三次才成功将车停至指定位置,这一系列举动引起了马歆皓的警觉。在丁某刚摇下车窗后,一股浓烈的酒味便扑鼻而来,在询问过程中,丁某显然醉得不轻,反应迟缓,无法正面回答民警提问。经呼气式酒精测试,结果显示丁某体内酒精含量

高达 150mg/100ml,属醉酒后驾 驶机动车。

驶机动车。 待丁某酒醒后交代,其当天 中午在位于浙江省海盐县的弟弟 家中聚餐,其间喝了2两白酒和 一瓶啤酒。自认为酒量不错,且 经常往返浙江海盐与上海金山两 地,早已驾轻就熟,于是怀着侥 幸心理,于14时许酒后驾驶车辆 从海盐县出发上高速。行驶至上 海市金山区 G1503 高速收费站出 口时被民警当场查获。

上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公 告

奉贤人社受(2022)字第2593号 奉贤县洪庙木器厂:

赵方勇向我局提出工伤认定 申请一案(案号:奉贤人社受 (2022)字第2593号),我局已依 法予以受理。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定申请受理决定书,依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过三 十日,即视为送达。

特此公告。

二〇二二年十一月二日

上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公 告

奉贤人社受(2022)字第3077号 上海溟鸿自动化设备经营部:

邓鹏向我局提出工伤认定申请一案 (案号:奉贤人社受(2022)字第3077号),我局已依法予以受理。因无法通过直接送达或邮寄等方式向你单位送达工伤认定申请受理决定书,依照相关法律法规,现向你单位公告送达。自公告发布之日起,经过三十日,即视为送达。

特此公告。

二〇二二年十一月二日